

МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ЦРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 31

Среда, 5 декабря 1984 г.

Цена 1 коп.

Дважды ордена Ленина

Красноярскому краю —

50

лет

С ЮБИЛЕЕМ, СИБИРЯКИ-КРАСНОЯРЦЫ!

К ОТЧЕТНОМУ ПАРТИННОМУ СОБРАНИЮ ИНСТИТУТА

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

Заканчивается четвертый год одиннадцатой пятилетки. Она займет достойное место в истории советского народа, построения коммунистического общества, формирования коммунистических отношений. К своему очередному XXVII съезду наша партия и народ идут как никогда сплоченно и монолитно. Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, партия много делает для укрепления своих рядов, повышения их активности и боеспособности.

Все большее место в социальной политике партии занимают вопросы дальнейшего совершенствования системы здравоохранения, проведения всеобщей диспансеризации населения, оздоровления окружающей среды, повышения уровня жизни советских людей и народного благосостояния.

Постоянная и планомерная работа по повышению качества подготовки врачей, вооруженных марксистско-ленинским мировоззрением, — основная, определяющая в деятельности партийного комитета и всех коммунистов института.

В текущем году институт выпустил 760 молодых специалистов, из них 62 врача получили дипломы с отличием. Общая успеваемость по результатам прошлого учебного года составила 91 проц. при качественном показателе 47,5 проц. Наиболее низкие показатели успеваемости у студентов младших курсов педиатрического и стоматологического факультетов.

За прошедший год через ФУВ прошли специализацию и усовершенствование 703 практикующих врача по 15 специальностям, повысили квалификацию 186 преподавателей медицинских и фармацевтических училищ. Итоговая конференция по научной организации учебного процесса рассмотрела результаты внедрения в процесс обучения единой методической системы.

Важное место в деятельности вузовской партийной организации занимают вопросы идеологического воспитания. Координирующую роль в коммунистическом воспитании играют идеологическая комиссия парткома, коллективы кафедр общественных наук. Партийный комитет постоянно совершенствует систему политобразования. Вновь организованы два философских (методологических) семинара. Более 85 проц. преподавателей коммунистов имеют высшее политическое образование.

Важное место отводится массово-политической работе. Хорошей формой этой работы показали себя единые политехнические занятия, большая часть которых проводилась в студенческих общежитиях.

Вместе с тем в работе партийной организации института по мобилизации коллектива на безусловное выполнение поставленных партийных задач еще имеются существенные недоработки. Партийным комитетом, партбюро факультетов не обеспечен коренной перелом в работе с кадрами. Остается высоким удельный вес преподавателей, не имеющих ученой степени. Имеются просчеты в подборе и расстановке кадров. Не полностью решен вопрос учебно-воспитательной работы. Высок процент отсева студентов за академическую неуспеваемость, нарушения учебной, трудовой и бытовой дисциплины.

Учебной части института, коллективам кафедр необходимо больше уделять внимания совершенствованию методики преподавания, самостоятельной работе студентов, разработке рабочих программ, интенсивному внедрению единой методической системы преподавания.

Остаются низкими темпы подготовки научных кадров. На ряде кафедр не занимаются подготовкой достойной смены преподавательского состава. Необходимо повысить роль исследований, направленных на создание системы управления здоровьем населения, добиваться экономической результативности комплексных программно-целевых исследований, укреплять научные связи института с предприятиями и лечебными учреждениями.

Решение всех задач партийной организацией института должно быть под углом зрения конечного результата — выпуска квалифицированных, идейно убежденных, высококультурных специалистов-врачей. Партийный комитет выражает уверенность, что коммунисты, весь профессорско-преподавательский и студенческий состав института приложат необходимые усилия на безусловное выполнение задач, поставленных XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, достойную встречу XXVII съезда партии, 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, 50-летия образования Красноярского края.

А. ЮРЬЕВ, секретарь парткома.



ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ В КРАСНОЯРСКЕ

С первого взгляда он кажется суровым. Но вот на лице его мелькнула приветливая улыбка и сразу светлеют внимательные глаза. С удивлением узнаю, что ему уже за семьдесят пять.

Его ценят не только как опытного руководителя кафедры, но и как специалиста, умело сочетающего практическую, педагогическую и научную деятельность. Ценят как коммуниста (партийный стаж, к слову, приближается к пятидесяти годам). К своим многочисленным обязанностям он относится с полной мерой ответственности.

Вряд ли в медицинском институте найдется человек, не знающий Петра Георгиевича Подзолкова, профессора, почетного гражданина города Красноярск. Судьба его неразрывно связана с историей института, да, пожалуй, не только института. Разговаривая с ним, вижу, как даже в одной человеческой жизни отчетливо проступают черты целой эпохи.

Петр Георгиевич из семьи рабочего-железнодорожника. Сам он, вступив в семнадцать лет в ряды ВЛКСМ, принял активное участие в укреплении Советской власти. Во второй половине двадцатых годов, когда все сильнее стала сказываться необходимость перехода крестьян на путь крупного социалистического хозяйства, Петр Подзолков стал особоуполномоченным по коллективизации в Воронежской области.

Позднее он работал управляющим аптекой.

Потом — армия. И лишь после службы удалось осуществить свою мечту — он поступил в Воронежский стоматологический институт. Учебу на последних курсах совме-

ЛЮДИ НАУКИ

В ЖИЗНИ — ЧЕРТЫ ЭПОХИ

Строит со студентами заградительные рубежи. В это время партия решает трудную задачу — в предельно короткий срок эвакуирует на восток наиболее важные предприятия и учреждения. И в октябре 1942 года Воронежский институт эвакуируется в Красноярск. И снова целый ряд задач, за которые берется Петр Георгиевич с присущей ему энергией. Приходится преодолевать множество трудностей. Это и неустрашенность, и теснота, и пятидесятиградусный сибирский мороз. Но именно в этих условиях, в эти дни и проверились люди, судьбы которых навсегда связались с Красноярским институтом.

Вот что пишет сам П. Г. Подзолков об институте в газете «Красноярский рабочий» за ноябрь 1947 года: «Наш институт создан осенью 1942 года, когда на фронтах Отечественной войны шли кровопролитные бои за свободу и жизнь Советского государства. Это знаменательный факт — даже в самый тяжелый период войны в нашей стране не прекращалась забота об охране народного здоровья, о подготовке кадров для бу-

ПО СТРАНИЦАМ СИБИРСКОЙ ЛЕНИНИАНЫ СЛОВО О ВОЖДЕ

Из года в год растет и хорошеет наш край. Встают новые города, строятся предприятия, культурные центры, спортивные комплексы. Повышается идейно-политический и культурный уровень населения, с честью претворяются в жизнь решения партии и правительства.

Богат наш край революционными, боевыми и трудовыми традициями. Свято чтут красноярцы память о подвигах своих земляков. С гордостью хранится в наших сердцах память о том, что на протяжении трех лет в Красноярском крае жил, работал и творил великий Ленин.

20 ноября в читальном зале библиотеки нашего института состоялся тематический вечер, посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина в сибирской ссылке. На встрече был приглашен один из ве-

дущих преподавателей института, заведующий кафедрой истории КПСС и политической экономики П. Н. Мешалкин. Сегодня он предстал перед студентами как научный исследователь и автор работ о В. И. Ленине.

На протяжении многих лет Петр Николаевич занимается ленинской темой, и сегодня он знакомит нас со своими произведениями. В книге «Единомышленники», вышедшей в Красноярском книжном издательстве в 1974 году, рассказывается о товариществе В. И. Ленина по сибирской ссылке — Г. М. Кржижановском, В. В. Старкове, П. А. Красикове, Г. И. Окуловой и др., приводятся новые малоисследованные факты их жизни в Сибири. В книге показано огромное влияние В. И. Ленина на

(Окончание на 2-й стр.)

душего. Учеба шла, а институт, по сути дела, только начинал создаваться. Профессора и преподаватели вначале сами занимались изготовлением наглядных пособий, организацией лабораторий, приобретением посуды, реактивов, аппаратуры... И тем более ценно то, что по итогам первой зимней экзаменационной сессии наш институт занял второе место среди вузов страны. А в 1943—1944 годах план научно-исследовательской работы института был признан Министерством здравоохранения СССР одним из лучших...»

Под руководством Петра Георгиевича Подзолкова Красноярский медицинский институт вырос, окреп и превратился в одну из крупнейших научных и учебных баз здравоохранения Сибири. В послевоенные годы и по сей день трудится П. Г. Подзолков в этом институте, отдавая все свои силы педагогической, организаторской работе. Более тридцати лет был Петр Георгиевич ректором института, вложил много труда и энергии в организацию кафедры и создание большого кафедрального музея.

За плечами у него большой опыт работы в выборных партийных, советских органах. Сегодня П. Г. Подзолков — главный патолого-анатом края, председатель правления краевого научного общества патолого-анатомов. Понятно, что свободного времени у него почти нет. Но он доволен. Потому что большее счастье для него — видеть счастливыми других.

М. БЕЛЯВСКАЯ.

СЛОВО О ВОЖДЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
своих товарищей по борьбе.

Автор рассказал присутствующим о том трудном, интересном поиске материалов, которые обогатили наши представления о жизни вождя в Сибири.

В следующей книге Петра Николаевича «Сибирская ссылка В. И. Ленина» освещается деятельность Ильича в период сибирской ссылки (март 1897 — январь 1900 гг.), описываются встречи с политическими ссыльными, сибиряками-красноярцами и шушенскими крестьянами. Книга вышла в 1980 году.

Об обширной переписке В. И. Ленина повествует книга Петра Николаевича «Во все концы России», работа над которой, автор побывал во многих районах нашей страны. Ему довелось работать с интереснейшими материалами разных архивов. Рассказал Петр Николаевич также и о своих книгах «В. И. Ленин в Красноярске», «В. И. Ленин в Минусинске». В апреле этого года вышла в свет его новая книга «Красноярские встречи В. И. Ленина», в которой прослеживаются 68 дней, проведенных В. И. Лениным в Красноярске, о его встречах с революционерами города.

Вечер прошел в теплой, дружеской обстановке. Студенты узнали П. Н. Мешалкина в новом качестве — историка - исследователя. Такие встречи содействуют взаимопониманию между студентами и преподавателями.

Большой интерес у присутствующих вызвала обширная тематическая выставка о жизни и деятельности

В. И. Ленина, оформленная сотрудниками библиотеки, на которой были представлены и работы П. Н. Мешалкина.

Присутствующие на вечере почерпнули много нового и интересного. Хотелось бы надеяться, что этот вечер будет предвестником еще многих встреч с интересными людьми.

Л. УКРАИНСКАЯ,
Е. СТЕПАНОВА.

НА СНИМКЕ: П. Н. Мешалкин на встрече в библиотеке.



К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДАТЬ ПАМЯТИ

В ноябре этого года нам, субординаторам - хирургам, довелось быть участниками встречи с заведующим кафедрой истории КПСС и политэкономии П. Н. Мешалкиным, посвященной выходу в свет его новой книги «Во все концы России». Рассказ автора о поиске материала для этой и других книг: о кропотливой работе в архивах, о встречах с родственниками людей, видевших В. И. Ленина, понравился всем. Было много вопросов, возникали дискуссии. И разговор сводился к одному: к вопросу о памяти, исторической памяти.

Жаль, но порой мы мало знаем о тех, кто стоял у истоков Советской власти, о единомышленниках Ленина, его соратниках по борьбе, находившихся, подобно Ильичу, в сибирской ссылке. Это были умные, сильные, талантливые люди. Их завоеваниями живет сегодня наша страна. И вот об этих людях рассказывает в книгах П. Н. Мешалкина. Читаешь их, и как бы приподнимается завеса между настоящим и прошлым.

М. ВАЩИЛКО,
студент 605 гр. лечебного факультета.

Фото С. МАЙНАГАСЕВА.

ПРЕВРАТИМ СИБИРЬ В КРАЙ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ!



МОЛОДЕЖЬ 80-Х

ТАНЕЦ ДЛЯ ВСЕХ

Вот уже три года подряд бессменным куратором курса является Елена Колмакова. Сама она говорит: «Чувствую себя на своем месте». А работа у нее сложная, требует много сил и терпения, времени. И все это она совмещает с хорошей учебой. Никогда еще мы не слышали от нее жалоб на трудности.

Лена всегда делится своим опытом работы с младшими товарищами, со всеми, кто нуждается в ее совете.

Лена очень любит танцевать. И мы не раз были свидетелями ее мастерства. Выезжая в составе институтской агитбригады, она дарила свой зажигательный молдавский танец сельским труженикам и нашим студентам, работавшим в СХО на полях Ужурского и Шарыповского районов.

Одной из основных и важных задач культурно-массовой работы является организация и проведение курсовых и факультетских смотров художественной самодеятельности. И вот уже три года курс, на котором учится Лена, занимает 1-е место.

После факультетского смотра художественной самодеятельности, проходившего в апреле 1984 г., приятно было слышать мнение членов жюри, которое отметило высокое мастерство участников, идейность, выразительность программы. Лечебники и педиатры уже давно поняли, что стоматологи — серьезные соперники. В этом мы видим немалую заслугу и Елены Колмаковой.

М. ЗАЙЦЕВА,
студентка 308 гр. стоматологического факультета.
НА СНИМКЕ: Елена Колмакова.

Н. ЗАЙЦЕВ

НА РОДИНЕ

Наш спуск к реке едва был мною узан — Так сделался прикатан и широк.

Как прежде, слева не стоит уж кузья, Темнея над развилкою дорог.

Но заводь запрудил щербатый камень И, ухо серое дремотно навострив,

Все кружит, кружит воду с белячками Под издавна разученный мотив.

Здесь я мальчишкой, разомкнув ресницы, Увидел у себя над головой,

Как на черемухи весенние садится Пугливых бабочек веселый снежный рой.

Здесь лодку, будто лошадь вороную Мы в воду заводили под уздцы,

Волна ей шею нежла крутую И в гребни прыгали отчаянно пловцы.

Здесь первых строчек солнечная завязь Уста мне терпким соком обожгла:

Во сне писать стихи легко казалось, А вот пером... не ладилась дела.

И, дней счастливых принимая малость, Я многое бездумно раздарил,

Но грусть вот этих мест в душе осталась — И свет лесов среди родных могил.

РОДНИК

Зачем ты злишься, что иссяк родник, Что нет вокруг него привычной тени,

И в месте том, где он возник, Лишь пыль да корни мертвых растений!

А он ведь прибавлял в деревья сок И в знойный день давал тебе напиток,

И, осыпая по краям песок, Струей на дне перемывал крупички.

Но жажду этой утолив водой, Мы вновь спешим к неведомому чуду...

Не углубил родник своей рукой И незаметно растоптал запруду.

Н. Зайцев — врач, окончил Красноярский медицинский институт в 1972 г. Стихотворение «Родник» было опубликовано в газете «Красноярский комсомолец».

В ГОСТЯХ У ВЕТЕРАНА

В один из выходных дней наша группа побывала в гостях у семьи Николая Николаевича Масленникова — ветерана Великой Отечественной войны, старейшего работника нашего института. Встретили нас радушно, провели в уютную комнату, усадили, предложили чай. И хотя встреча не была неожиданностью для Николая Николаевича, разговор завязался не сразу. Не любит он рассказывать о себе, о своих боевых и трудовых делах, о событиях минувшей войны.

Для него, студента первого курса индустриального института, военная служба началась в 1939 году на монгольской земле. Подходил к концу последний год службы, когда пришла страшная весть — началась война. Водоворот событий, сразу же захватив рядового Масленникова, бросил его из стороны в сторону. Где он только не побывал за эти долгие годы войны. На Дальнем Востоке и в Средней Азии, в Белоруссии и на Украине. Закончив в 1942 году танковое училище, он сражался на Степном фронте, принимал участие в сражении на Орловско-Курской дуге, форсировал Днепр, освобождал города Киев, Воронеж, Ростов, Житомир. Трижды его танк был подбит. Сам Николай Николаевич имеет ранения. За проявленное мужество и героизм он был награжден

правительственными наградами.

Но вот отгремели последние залпы войны. На землю пришел долгожданный мир. Потянулись с запада на восток эшелоны возвращающихся домой фронтовиков. В 1946 году прибыл на родину и старший лейтенант Масленников. Суровым и немногословным пришел он поступать в институт вместе с такими же молодыми, но повидавшими виды фронтовиками П. Г. Макаровым, Ф. Ф. Костюком, Б. И. Хромечком, К. С. Лобынцевым и другими. Истосковавшись за годы войны по учебе, они с жадностью взялись за книги. Стране нужны были хорошие врачи. Прошли студенческие годы, но с институтом Николай

Николаевич не расстался.

Более тридцати лет он связан с его аудиториями и клиниками. Здесь он встретил свою будущую жену Римму Степановну. Здесь оформился как хирург, организатор и педагог. Все годы своей работы в институте Николай Николаевич активно занимался преподавательской, общественной и научно-исследовательской работой. Многие его помнят как страстного волейболиста и лыжника. И не одно поколение студентов может с гордостью сказать, что их учителем и старшим товарищем был человек, страстно ищущий новое, горячо преданный своему делу.

Идут годы. Уже вырос сын Сергей и стал так же, как и отец, хирургом.

Подрастают внуки Оленька и Вероника. Видели бы вы, как суровый, немногословный дед широко улыбается, когда маленькая Вероника показывает ему свои пластилиновые фигурки. «Мечтает стать скульптором», — смеется Николай Николаевич.

И чтобы сбылась мечта его маленькой внучки, как и миллионов других детей, на Земле должен быть мир. И призыв ветерана, познавшего ужасы войны, вливается в общий глас всего прогрессивного человечества, борющегося за мир, против войны.

Г. БАХМАЦКИЙ,
субординатор - хирург 605 гр. лечебного факультета.

НА СНИМКЕ: семья Масленниковых.
Фото С. Майнагашева.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

СПАСИБО, ОТРЯДОВЦЫ!

6 июля в третье хирургическое отделение больницы скорой медицинской помощи пришли на работу Наташа Хорошилова и Слава Ба-

куленко — бойцы студенческого отряда «Медик». С первых дней они добросовестно выполняли свои обязанности. А

ведь работать в гнойном отделении приходится с массой тяжело больных. Они перестали жаловаться, не проявляя брезгливости. Бывало так, что они оставались дежурить по одному, но всегда на душе было спокойно: на посту добросовестные люди.

Тепло отзываются о них персонал, больные. И даже немного грустно, что сегодня они дежурят последнюю смену.

Спасибо вам, отрядовцы!

В. ГУСЬКОВА,
и. о. зав. отделением БСМП.